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CAMERA DEI DEPUTATI

via di ballottazione sopra i due che hanno riunito maggior
numero di voti, cioè i deputati Riccardi e Carquei.

Appena la Camera sarà in numero si procederà alia bal-
lottazione.

RELAZIONE IL PROGETTO DI LEGGE PER AU-

MENTO DI PERSONALE IN ALCUNI TRIBUNALI DI

PRIMA COGNIZION.

PRESIDENTE. Intanto do la parola al relatore Airenti
per leggere la relazione intorno alla legge sull'aumento del
personale in. alcuni tribunali.

AIRENTI, relatore, presenta la relazione su detto pro-
getto di legge. (Vedi voi. Documenti , pag. 267.)

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri-
buita.

ATTI DIVERSI.

JACQUIER. Je demande la parole.
PRESIDENTE. Faccio osservare al deputalo Jacquier che

non si potrebbe intavolare alcuna discussione, perchè la Ca-
mera non è ancora in numero.

Intanto avverto che havvi una legge che è molto solleci-
®tata, ed è quella relativa alì'ammessione degli avvocati alia

Corte di cassazione. So che la Commissione si è già radunata
e ha »Sminato il relatore. Gli domanderei perciò quando sarà
in pronto la relazione.

MOLLARD. Le rapport est prêt depuis longtemps. Il a été
remis à M. le ministre de grâce et justice, qui, à cause des
nombreuses occupations qui pèsent sur lui dans ce moment,
n'a pas pu encore l'examiner. J'aime à croire cependant que
sous peu de jours si pourra être présenté à la Chambre.

PRESIDENTE. Allora invito il signor relatore a solleci-
tare presso il ministro a cai spetta per la pronta presenta-
zione della relazione.

BERTINI. Io domanderei pure di poter fare una mozione
d'urgenza, quando la Camera sarà io numero.

{La Camera non essendo in numero, si procede all'ap-
pello nominale, il quale viene però interrotto dacché sor-
vengono parecchi deputati a comporre il numero richiesto
per deliberare.) , '

PRESIDENTE. La Camera essendo ora in numero, sotto-
pongo alla sua approvazione il processo verbale della tornata
precedente.

(La Camera approva.)
'La parola è ai deputato Arnolfo sul sunto delle petizioni.
ARNULFO. La Camera ha dichiarato d'urgenza la peti-

zione 2464 sporta da un consigliere comunale di Varali©,
nella quale si chiede la destituzione del segretario comunale.

Fra v le petizioni di cui s'è letto il sunto poco fa ve n'ha
una sotto il n°2ai4Ja eguale è sporta dal sindaco di Varallo,
il signor Carelli, il quale trasmette una copia di una rela-
zione ch'egli ebbe a fare ali'iatendente generale, dal quale
egli dice risultare che le ragioni addotte in quella prima pe-
tizione non sono fondate, e con cui chiede che sia tutelato
l'onore di esso sindaco e del segretario.

Io credo quindi che giustizia esiga che questa petizione sia
unità all'altra e venga egualmente riferita d'urgenza; perchè
all'accusa possa contrapporsi la difesa, e la Camera possa ad
un tempo sentire e l'ima e l'altra
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Prego quindi la Camera di volere dichiarare d'urgenza
questa petizione e di ordinare che venga riferita contempo-
raneamente alla prima.

(La Camera dichiara l'urgenza,)
JACQUIER. Je prie la Chambre de vouloir bien déclarer

d'urgenee le rapport fait par l'honorable M. Airenti pour
l'augmentation do personnel des juges. Déjà l'année passée
celie loì ava il été préSentée à la Chambre; mais elle ne put
avoir son cours. La necessitò de la justice est généralement
sentie par tout le monde» Je prie conséquemment la Cham-
bre de vouioir décréter d'urgenee ce rapport.

(La Camera dichiara l'urgenza.)
BERTINI. Nella tornata del 25 scorso mese l'onorevole

deputato Di Revel fece la relazione sul progetto di legge per
le pensioni di ritiro a favore di militari del cessato Go-
verno francese , stato presentato il 6 febbraio dal signor mi-
nistro della guerra. Vi succedette alla tribuna l'onorevole
deputato Torelli, il quale, dopo aver riferito su quella dei
diriiti differenziali, chiese che venisse dichiarata d'urgenza
e posta subito all'ordine del giorno per la discussione.*

L'onorevole deputato Corsi fece un'uguale domanda per
la legge relativa al porlo di Savona. Successivamente io pure
pregai la Camera di voler dichiarare d'urgenza e discutere
quella, della quale aveva fatta la relazione il signor Di Revel,
subito dopo l'altra per pensioni militari che si stava votando.

Il signor presidente mi lasciò sperare che la Camera a-
vrebbe aderito alla mia domanda. Ora io ho l'onore di rin-
novare la stessa preghiera, acciò la discussione di questa
proposta venga messa all'ordine del giorno dopo quelle del
porto di Savona e dei diritti differenziali che già vi sono.

La legge contiene solo tre articoli e non occuperà molto
la Camera che l'accolse con grande favore: la Commissione è
unanime nel proporne l'adozione.

Oltre ad un'infinità di petizioni di militari pel reintegra-
mene delle loro pensioni, altre diecinove vennero riferite
d'urgenza nella tornata del 29 scaduto mese : fra le petizioni
delle quali si lesse il sunto il 2 corrente avverse tre colle
quali si domanda la pronta discussione della legge in di-
scorso. Voglio sperare che la Camera aderirà alle mie istanze.
Tralascio dal ripetere che l'adozione verrà accolta colla mas-
sima riconoscenza da tanti bravi veterani per vedersi riam-
messi al godimento di una pensione, di cui, come ebbe ad
esprimersi il signor ministro della guerra allorché presentò
la legge, in via di giustizia e d'equità non avrebbero do-
vuto andar perdenti.....

PRESIDENTE. Faccio presente al deputato Bertini che la
legge cui esso accenna è già portata all'ordine del giorno
dopo quella relativa al porto di Savona e l'altra sui diritti
differenziali. x •

BERTINI. Ringrazio il signor presidente d'aver aderito
alia mia domanda.

VERIFICAZIONE DI ELEZIONI.

PRESIDENTE. Vengono all'ordine del giorno le verifi-
cazioni di poteri se ve ne sono in pronto; i relatori hanno la
parola.

PISSARD, relatore. Messieurs, votre septième bureau
m'a chargé de vous faire le rapport des opérations du col-
lège électoral de Torriglia, qui, dans sa réunion du 26 mars
proche échu, a proclamé pour sou député monsieur l'ingé-
nieur Pierre Bosso de *Verceil.


